



Ministryně Marksová jednala o situaci v Janově

Situaci lidí ve vyloučené lokalitě na litvínovském sídlišti Janov a jejím okolí se zabývala ministryně práce a sociálních věcí Michaela Marksová, která přijela na jednání s představiteli města a zástupci družstva Krušnohor. Sdružení, které na janovském sídlišti vlastní nebo spravuje téměř 1300 bytů a zorganizovalo petici, která měla upozornit na problematické soužití obyvatel v této lokalitě.

„Přímo na sídlišti v Janově jsem byla osobně již minulý rok, takže situaci podrobně znám,“ uvedla ministryně Michaela Marksová. „Dnes jsme řešili možnosti, které má MPSV ke zlepšení situace v této vyloučené lokalitě a k dlouhodobému pozitivnímu posunu v soužití mezi místními obyvateli. Město by mohlo mnohem víc využívat stávajících nástrojů politiky zaměstnanosti a projektů z EU na podporu dětí předškolního a školního věku,“ dodala ministryně.

Podle jejích slov byla řeč také o nutných změnách legislativy například ohledně nastavení sociálních dávek tak, aby se vyplatilo pracovat, systému dávek na bydlení nebo trvalého a přechodného pobytu. Je třeba také upravit podmínky, za jakých fungují bytová družstva a společenství vlastníků jednotek.

V této problémové lokalitě žije velké procento sociálně slabých lidí. Řada z nich je kvůli nemožnosti najít práci odkázána jen na sociální dávky. Podle údajů z Úřadu práce ČR bylo ve vyloučené lokalitě Litvínov - Janov za letošní únor vyplaceno 492 dávek - příspěvek na živobytí v celkovém objemu 2,3 milionu korun a 283 dávek pomoci v hmotné nouzi – doplatek na bydlení v celkové částce necelých 750 tisíc korun. Při zjištění nevyužívání přiznaných dávek na bydlení k úhradě nákladů, je volen způsob její výplaty formou přímé úhrady pronajímateli. K 31. 3. 2015 bylo v Janově evidováno 664 uchazečů o zaměstnání, což je přibližně 6,8 procent evidovaných uchazečů v rámci okresu Most a 28,8 procent v rámci města Litvínov.

MPSV v rámci aktivní politiky zaměstnanosti dokázalo ke konci března letošního roku podpořit 30 uchazečů o zaměstnání (24 osob v rámci veřejně prospěšných prací a 6 na společensky účelná pracovní místa). Prostřednictvím současných projektů financovaných z Evropského sociálního fondu bylo zaměstnáno celkem 32 uchazečů o zaměstnání z této lokality. V této lokalitě jsou také realizovány dva grantové projekty zaměřené především na mladé uchazeče do 25 let.

*Petr Habáň
tiskový mluvčí*